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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5089 z dnia 30 września br. Posłów na Sejm RP panów 
Michała Wosia, Dariusza Mateckiego oraz Jana Kanthaka w sprawie naprawy autostrady 
A1 na odcinku Pyrzowice – Piekary Śląskie, przedstawiam poniższe informacje.

Od momentu zidentyfikowania nieprawidłowego stanu technicznego autostrady A1 
na odcinku Piekary Śląskie – Pyrzowice, podejmowane są działania ukierunkowane 
na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania i docelowej naprawy omawianej drogi. 
Z początkiem 2023 roku zawarto umowę na wykonanie ekspertyzy technicznej, programu 
naprawczego i dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem decyzji administracyjnych dla 
naprawy autostrady. Aktualnie trwają prace w ramach dokumentacji projektowej. 
Docelowe roboty naprawcze będą wykonane możliwie niezwłocznie po opracowaniu 
pełnej dokumentacji i pozyskaniu wykonawcy robót budowlanych. Finansowanie zadania 
jest planowane w ramach dostępnych limitów budżetowych. 

Do czasu wykonania docelowych robót naprawczych są podejmowane doraźne działania 
mające na celu zwiększenie bezpieczeństwa ruchu na uszkodzonym odcinku autostrady. 
Należy wśród nich wymienić cząstkowe remonty i wprowadzenie lokalnych ograniczeń 
prędkości. Nie jest przewidywane szerokie badanie o charakterze profilaktycznym innych 
odcinków dróg pod kątem możliwości wystąpienia deformacji podobnych jak w przypadku 
omawianego odcinka autostrady A1. Wszelkie prace naprawcze są podejmowane 
w zależności od stanu technicznego dróg, podlegającego regularnemu monitoringowi.

Autostrada A1 na odcinku Pyrzowice – Piekary Śląskie była budowana w latach 2009 – 
2012 przez konsorcjum Budimex – Mostostal Warszawa. Za budowę zbiornika w Raciborzu 
w latach 2013 – 2016 odpowiadał Dragados, a po rozwiązaniu umowy z winy Wykonawcy 
– w latach 2017 – 2020 Budimex – Ferrovial Agroman. Każdorazowo zawarcie umowy 
na roboty budowlane jest poprzedzone weryfikacją ofert m.in. pod kątem warunków jakie 
musi spełnić potencjalny wykonawca, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Z poważaniem
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